

個人遊再擴 機遇須緊抓

海南省政協委員、荃灣區議員 張文嘉

的、獨具特色的旅遊體驗。

持續完善配套措施

最後，隨著各地旅客和盛事的相繼而來，香港需要持續完善相關配套措施，優化及提升接待能力，完善出入境措施、通關及交通安排等。

國務院港澳辦主任夏寶龍早前向港府提出以「新思路、新方法」，建立「香港無處不旅遊」理念，這為港府和業界提供了很好的指導方向。

資深地區工作者 何博浩

而產生霉菌及微生物。

就着「管制即棄膠餐具計劃」的實施，政府成立了一個綠色餐具平台，讓餐具供應商為其非塑膠即棄餐具產品進行登記。

長遠而言，政府應該更大推動市民使用可重用的餐具以達致最終環保目的，但於此時此刻一次性餐具仍然有其價值及需求。

方想

趕出香港市場，勢必招致市民的強烈反對。這也很好說明，為什麼的士業者「放蛇」捉網約白牌車，反而招致網民反感及引來報復。

市民用腳投票選擇網約車，歸根究底是對的士業者服務質素差感到失望和不滿。政府將網約車納入規管，與的士司機在營運上看齊，既能更好地管理及監管網約車服務質素，更大好處是引入競爭。

在這種情況下，網約車的出現，令不想受氣的市民在出行上有多一個選擇，而且能避免拒載、能指定路線、能對司機服務進行評價。

時事評論員 吳幼琪

比3月的好一些。除「新三樣」外，半導體、輪船、大型商用飛機等都具備了成為中國經濟的新增長點。

迹象顯示，中國經濟未來發展模式會明顯有別於今天的美國。在美國，股市上漲拉動消費和就業，體現所謂的財富效應。

整體來看，內地樓市正在發生質的變化，因此不宜期待樓價急速上升，起碼今年樓價彈升的機會並不大。

港事講場

中央政府3個月內兩度擴大個人遊計劃的適用內地城市，繼3月增加陝西省西安市、山東省青島市為內地赴港個人遊城市後，國家出入境管理局日前發布公告指，經國務院批准，本月27日起，為山西省太原市、內蒙古自治區呼和浩特市、黑龍江省哈爾濱市、西藏自治區拉薩市、甘肅省蘭州市、青海省西寧市、寧夏回族自治區銀川市、新疆維吾爾自治區烏魯木齊市等8個城市符合條件人員簽發往來港澳「個人旅遊簽注」。

旅遊業是香港四大支柱產業之一，一直以來對促進經濟增長作出了積極貢獻，以本月初五一黃金周為例，香港迎來超過76萬人次內地旅客，為本港經濟帶來超過20億元消費收益。

關注一次性紙餐具安全標準

民意建言

立法會於去年10月通過《2023年產品環保責任（修訂）條例草案》以管制即棄膠餐具和其他塑膠產品。

而自從膠餐具幾近被全面封殺，大部分餐廳都已經轉用紙、木或竹製餐具取代傳統膠餐具。

而紙刀叉也因不受力的關係而變得容易折斷，突如其來的驟變也引起不少市民強烈反感。

事實上，紙類餐具在製造過程中，往往會為了美觀及耐用而添加更多化學元素，例如漂白劑、熒光劑、濕強劑、防腐劑等。

的士與網約白牌車之間的矛盾由來已久，近日在港又掀起新紛爭。有的士業者自發「放蛇」打擊網約白牌車，不料卻引來不少網民聲討。

的士白牌車大亂鬥？

有一說一

據，的士業者對此長期感到不滿，要求政府加大力度，打擊網約車非法取酬活動，有此訴求不難理解。而政府作為發牌的角色，確實需要對的士持牌人士的權益受損負責。

關於網約車合法與否的問題，在本港多年懸而未決。政府一直加強執法打擊非法白牌車，亦修例提高對白牌車的罰則，但網約車長期在灰色地帶生存，也是事實。

將網約車納入規管

將網約車納入規管，與的士司機在營運上看齊，既能更好地管理及監管網約車服務質素，更大好處是引入競爭。

「限購」鬆綁後的內地樓市

市場探針

近來，內地一些城市為樓市「限購」鬆綁，某些地方也醞釀「以舊換新」減少發展商的庫存房。

爆發「搶房潮」的條件已不存在

當前樓市與前幾年牛市時的情況不一樣。當時，市場瀰漫着過度樂觀情緒，人們普遍把買房視為最好的投資途徑。

創新拉動實體經濟發展

去年，中國汽車製造業的GDP佔比約10%，超過了房地產業的GDP佔比。今年一季度，中國GDP同比增加5.3%，環比增加1.6%。

時評

特區政府昨日正式宣布暫緩推行垃圾徵費計劃，不會在8月1日生效，亦不會訂出具體日子。對此不少立法會議員和市民均表示歡迎，認為此舉順應民意、實事求是。

徵費緩行 減廢不停

垃圾徵費醞釀近20年，經歷四屆政府，到2021年才完成立法，但相關爭議一直沒有平息。特別是垃圾徵費「先行先試」兩個月以來，許多先前沒有想到過的問題陸續浮現。

毫無疑問，無視現實條件去強推垃圾徵費，看似絕對政治正確，卻難以取得理想效果，甚至可能弄巧成拙，政府及時煞車，是負責任的決定。

香港是國際化大都市，環保理念深入人心，絕對有條件建立香港特色的綠色回收減廢文化。首先，趁着社會對垃圾徵費這一議題還有「熱度」。

香港商報評論員 林松年

香港社會攜手努力 共同擦亮「金字招牌」

堅評

八面來風

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍5月13日至19日到澳門展開為期7日的考察調研，了解澳門經濟社會的最新發展情況。

今年適逢75周年國慶，也是澳門特區成立25周年，夏寶龍繼去年到澳門考察調研之後，本月再度抵澳考察調研，體現了中央對港澳兩個特別行政區的關心關懷。

夏寶龍在澳門提出四個「多作貢獻」，雖然主要是針對澳門社會的現實情況而提出，但對香港也具有重要的啟示意義。

推動經濟多元發展

首先是經濟適度多元發展上多作貢獻。澳門經濟過多集中於博彩業、旅遊業，近年，在中央支持下積極利用橫琴，推動經濟多元化發展。

其次，在融入國家發展大局方面。香港社會對於融入國家發展大局的共識越來越高，但對於怎樣才能更好地融入，卻尚未有明確的思路。

提升國際影響力

其次，在融入國家發展大局方面。香港社會對於融入國家發展大局的共識越來越高，但對於怎樣才能更好地融入，卻尚未有明確的思路。

最後，在弘揚愛國傳統方面。香港與澳門一樣，都具有愛國的優良傳統，在過去百多年的發展歷史中，為中華民族作出重要的貢獻。

夏寶龍在澳門考察調研，對澳門提出四個「多作貢獻」，對香港具有重要的啟示意義，香港社會各界也應積極對照，攜手努力。

（轉自《堅雜誌》165期）